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1. Enla taula segiient, la columna de I'esquerra conté diverses activitats que duem a terme els
éssers vius i la columna de la dreta indica les tres funcions vitals. Relacioneu cada activitat
amb la funci6 que exerceix. Escriviu en les caselles les lletres corresponents.

[1 puni]

Activitat Funcio

1. Fls aliments son digerits, transportats i utilitzats. R
A. Relacio

2. Els éssers vius obtenim informacié del medi on
vivim. 2 .

3. Per perpetuar la vida en aquest planeta som capagos B. Reproduccio B

de formar nous éssers vius. = S —

4. Fl cos ha d’obtenir la mateéria i ’energia necessaries | ¢, Nutricié
i indispensables per viure.

2. Completeu la taula segiient indicant amb un «Si» o un «No» la preseéncia o l'absencia, en
els diferents tipus cel-lulars, dels organuls o les estructures que hi ha en la columna de
l'esquerra.

[1 punf]

Cél-lula animal Cél-lula vegetal

Paret cel-lular

Mitocondris

Cloroplast

Membrana cel-lular

3. Indiqueu amb una X si les afirmacions segiients son vertaderes o falses:
[1 puni]

Vertader Fals

La genética és la part de la biologia que estudia les diferents
especies d’éssers vius.

Les lleis de I’heréncia que va enunciar Mendel només es poden
aplicar a les plantes.

S’anomena genotip el conjunt de gens d'un individu per a un
caracter determinat.

Un individu heterozigot Aa pot transmetre a un 50% dels seus
gametes el gen A i a l'altre 50%, el gen a.




4. La fotosintesi és un procés molt important perque
[1 punt]
a) permet a les plantes formar materia organica.
b) allibera una gran quantitat de CO,.
c) produeix aigua.
d) permet regular la temperatura de les plantes.

5. On se situen les grans fosses oceaniques, els arcs d'illes, les dorsals oceaniques, etc.?
[1 punt]
a) En els marges de les plaques tectoniques.
b) En els marges dels diferents continents.
¢) A la zona de transicié entre la litosfera continental i la litosfera oceanica.
d) En altres zones; no tenen cap relacié amb les plaques tectoniques.

6. Els vessaments de combustible a ’ocea sén un dels problemes mediambientals de 1'actua-
litat. Si es considera que la densitat del petroli és de 0,875 g/cm? i que la densitat de I'aigua
de mar és de 1,028 g/cm?, quina de les afirmacions segiients és la correcta?

[T punt]

a) La taca de petroli s’enfonsa en 'ocea i cobreix el fons mari.

b) La taca de petroli sura en l'ocea i es mou amb els corrents marins.
¢) El petroli queda a una fondaria mitjana en 1'ocea.

d) El petroli es dissol en 1'aigua oceanica.

7. El dibuix mostra els canvis d’estat de la materia. Indiqueu els noms dels processos en els
quadres corresponents:

[1 punt]

Gas

NaT Liquid Liquid




8. La Terra exerceix una forca d’atraccid sobre tots els éssers vius i els objectes que es troben
en el seu camp gravitatori. Aquesta forca d’atracci6 és de 10N per cada kilogram de massa.

Utilitzant aquesta dada, calculeu el pes dels objectes que es mostren a continuacio:

[1 puni]

Objecte

Massa

Pes

700kg

500g

9. En la taula segiient es mostren les velocitats d'un mobil. Dibuixeu, en el paper mil-limetrat,

la grafica velocitat-temps:

[1 punt]
Temps (s) 0 4 6 8 10 12 14 1
Velocitat (m/s) 4 10 13 13 12 10 10 J

i |
b |
b |

—i




10. Si sabem que el pes atomic del sodi és 23, quina és la massa de 10 mols d’atoms de sodi?

[1 punt]






